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У структурі причин смерті на першому місці хвороби системи 

кровообігу, на другому - новоутворення. Третю позицію посідають зовнішні 

причини смерті. 

На Чернігівщині склалася несприятлива ситуація зі смертністю 

населення. Незважаючи на зниження абсолютної кількості померлих, 

спостерігається збільшення даного показника у міських поселеннях і серед 

жіночого населення, а також зростання коефіцієнтів смертності в окремих 

вікових групах. Високою залишається смертність працездатного населення. 

Зберігається значний розрив між цими показниками у чоловіків та жінок. У 

структурі причин смерті висока питома вага екзогенних факторів. 
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На демографічну стійкість населення негативно впливає непропорційне 

зростання населення світу та непропорційне його скорочення в Україні, що 

загрожує соціальній, економічній, фінансовій та політичній стабільності. Це 

http://www.chernigivstat.gov.ua/
http://www.ukrstat.gov.ua/
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питання є надзвичайно актуальним для України зараз, оскільки в умовах 

стрімкої депопуляції та збільшення трудової міграції в Україні відбуваються 

деструктивні процеси, особливо у сферах зайнятості, освіти та соціального 

захисту. За чисельністю Україна на 34 місці з понад 200 країн, а за 

природним приростом - 226 місце. 

Зазначені проблеми розглядали такі вітчизняні  

вчені, як: А. Гальчинський, О. Гладун, І. Гнибіденко, О. Грішнова, М. 

Долішній, Я. Жаліло, Б. Кваснюк, В. Геєць, С. Козловський, Б. Крімер, 

І. Курило, Е. Лібанова, Ю. Муромцева, С. Пирожков, О. Ральчук, Н. Рингач, 

А. Романюк, Л. Семів, Г. Ситник, О. Заставецька, 

А. Степаненко, В. Горбулін, В. Стешенко. Вчені наголошують, що 

надзвичайно важливо подолати демографічну кризу в 

Україні, зокрема способом пошук ефективних резервів природнього 

зростання населення, яке розглядається як важливий фактор забезпечення 

соціально-економічної, медико-демографічної та політичної стабільності 

України [3]. 

За прогнозами вчених, до 2030 року населення світу може збільшитися 

до 8,3 мільярда, а в Україні зменшитися до 30 мільйонів. Згідно з даними 

Державної служби статистики України на 1 січня 2021 року чисельнісь 

наявного населення становить 41 588 354, з яких 28 959 536 припадає на 

міське населення, 12 628 818 – сільське [2]. Порівняно з даними статистики 

на 1 січня 2020 року в країні відбулося скорочення населення – 314 062 тисяч 

осіб [1]. Як бачимо, в Україні існує демографічна криза. Так, за даними МОЗ, 

за 2020 рік від коронавірусу померло 20 709 українців. Державна служби 

статистики наводить факти того, що з січня по серпень 2021 року українці 

найчастіше помирали від хвороб системи кровообігу, раку та ускладнень 

унаслідок COVID–19. Усього за перші 8 місяців року померли понад 439 

тисяч українців. Найпоширенішою причиною стали хвороби системи 

кровообігу – 276 тисяч смертей. З них 192 тисячі людей померли від 
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ішемічної хвороби серця, а 53 тисячі – від цереброваскулярної хвороби. 

Другою найпоширенішою причиною смерті є новоутворення – 49 тисяч 

смертей. А ось ускладнення унаслідок COVID–19 – на третьому місці (37 

тисяч летальних випадків) [5]. 

Залишається відкритим питання народжуваності, оскільки за 

статистичними даними Національної академії наук України, великий 

відсоток українських громадян не можуть дозволити собі мати двох і більше 

дітей саме через економічні причини, адже в нашій країні відсутнє окрема 

демографічна політика, яка спрямовувалася б на поліпшення стану 

демографічної ситуації. 

Висновок. Отже, незважаючи на збільшення населення світу, Україна, 

на жаль, переживає процес негативних демографічних змін, що призвело до 

ослаблення демографічної стабільності. Згідно з дослідженнями вітчизняних 

вчених, основна причина цих процесів полягає в тому, що Україна вичерпала 

свій потенціал зростання населення та резерви для 

забезпечення демографічної стабільності населення, оскільки уряд на 

законодавчому рівні не робить усе можливе для підвищення народжуваності 

в Україні. Для підняття народжуваності необхідно покращити рівень життя 

населення, підняти мінімальні зарплати та надати молодим сім’ям житло, 

адже квартирне питання відіграє важливу роль у кількості дітей у сім’ї. Для 

зниження рівня захворюваності в Україні доцільно було б заборонити продаж 

тютюнових виробів та електросигарет, налагодити взаємодію з населенням 

щодо роз’яснення всі можливих загроз від вірусних хвороб, для виявлення 

можливих потенційних захворювань потрібно запровадити щорічну 

диспанцеризацію, що дасть змогу виявити захворювання на ранніх стадіях, 

які піддаються лікуванню. 
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